
Hvorfor skal man reise til Poznan? Vel, 
det finnes mange årsaker til det. For 
det første er dette ingen bortgjemt liten 
by i Polen. Vi snakker om en by med 
mer enn en halv million innbyggere og 
som har vært kandidat til 'Europeisk 
kulturby'.  

Og det er her i Poznan sentrale 
Kyotoprotokoller har blitt undertegnet 
av FN. Ikke rart, fordi Poznan går for å 
være Polens politiske vugge. Dessuten 
er byen et viktig sentrum for utdanning, 
handel og industri.

Og Poznan har flere attraksjoner og 
severdigheter enn du får med deg i 
løpet av en ferie. 

Velkommen til

Poznan
Med sitt store teater, flotte katedral og 
spennende markeder tiltrekker byen 
seg tilreisende fra hele Europa. 
Gamlebyen har en rekke historiske 
bygninger.  Og kulturevenementer og 
festivaler er det alltid mange av i 
Poznan.

Gode og billige restauranter, puber og 
barer tiltrekker folk flest. Og sannelig 
byr Poznan på kanskje Europas 
flotteste og beste shoppingsenter 
også.

Legger du til en kort flytur med 
lavkostselskaper, og et generelt lavt 
prisnivå, så forstår du at byen Poznan 
vil være et utmerket reisemål for en 
weekend. 
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Velkommen til Poznan i Polen.  Foto:(cc-lisens) wikipedia
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Det tar ikke lang tid å fly til Poznan fra 
Norge hvis du er så heldig å få et 
direktefly.  Regn med drøye en og en 
halv time. I skrivende stund flyr Wizzair 
direkte fra Torp Sandefjord og Ryanair 
fra Moss Lufthavn Rygge.  Du kan 
selvsagt fly til Poznan via andre 
flyplasser som f.eks. München eller 
Kastrup i København. 

Det er også mulig å fly til Wroclaw og 
komme seg derfra med tog.  Avstanden 
mellom Wroclaw og Poznan er riktignok 
190 kilometer, så det fremstår nok 
mest som en nødløsning.

Port Lotniczy Poznan-Lawica Airport 
eller Poznan Airport har sin opprinnelse 
fra 1913 som militærforlegning.   

Fly til
Poznan

Det var først i 1991 flyplassen fikk sin 
første internasjonale rute, forøvrig til 
Dusseldorf i Tyskland. Full fart ble det 
først i 2005 når Ryanair tok i bruk 
flyplassen. Siden har også det 
ungarske flyselskapet Wizzair kommet 
til.

Det er ikke en spesielt stor flyplass, 
men den inneholder det du trenger av 
fasiliteter.  Litt shopping, noen 
spisesteder og informasjon som hjelper 
deg med hotell eller leiebil. Med den 
korte avstanden til byen er det ikke mye 
tid du allikevel skal tilbringe her.

Det går regelmessig busser til 
sentralbanestasjonen i Poznan. 
Ekspressbussen (linje L) bruker ikke 
mer enn 20 minutter på den ca 10 
kilometer lange turen. Du kan også ta 
buss til andre nærliggende byer. 

Alternativet er taxi som står i kø foran 
ankomsthallen. Det er ikke dyrt, men 
pass på at taksameteret står på og at 
det er en offisiell drosje du hopper inn i.

 Den nye stadion i Poznan er klar for Europmesterskapet i fotball. 
(cc-lisens) wikipedia
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Det vil ikke være helt feil å si at Poznan 
er Polens vugge.  Her var den politiske 
makten samlet i den spede 
begynnelsen av den polske stat. 
Poznan er en gammel by, og det har 
vært dokumentert bosetting i Poznan 
siden før 1000-tallet.  Den gang var 
byen kjent under navnet Posnania 
(latin).

Under 2. verdenskrig ble Poznan 
innlemmet i Hitlers 3. rike som 
hovedsete for Reichsgau Wartheland. 
En rekke innbyggere ble arrestert og 
henrettet. Den jødiske bosettingen var 
ikke spesielt stor før 2. verdenskrig, 
men sjebnen til jødene som bodde i 
Poznan var tragisk, og de aller fleste av 
de rundt 2000 menneskene ble drept av 
Nazistene. 

.  

Et viktig årstall i den moderne historien til 
Poznan er 1956.  Det var året hvor 
arbeidere fra lokomotiv-fabrikken startet 
en rekke streiker i protest mot landets 
styre og kommunismen generelt. Etter 
en protestmarsj den 28. juni 1956 
stormet demonstrantene 
hovedkvarterene til Det hemmelige 
politiet og Kommunistpartiet. 67 
arbeidere ble drept i følge offisielle tall.

I dag har Poznan et innbyggertall på i 
overkant av 550.000 mennesker og er 
med det 5. størst i Polen.  Og byen er 
fortsatt viktig for Polen når det gjelder 
industri, handel, politikk og utdanning.

Beliggenhet Poznan
Poznan befinner seg ganske sentralt 
inne i Polen, men er nærmere vest enn 
øst.  Det er faktisk mulig å ta en dagstur 
til f.eks. Berlin og Tyskland dersom det 
behovet skulle melde seg.  I Tyskland er 
forøvrig Poznan kjent under navnet 
Posen. 

Turist i
Poznan

Gamlebyen i Poznan er verdt et besøk!  Foto: Friar Balsam
(Flickr) cc-lisens
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Den viktigste elven i Poznan heter Warta 
og renner gjennom byen fra syd til nord. 
Det finnes også en annen elv som heter 
Cybina og som fører vannet fra øst til 
vest.  Det er flere innsjøer nær Poznan. 
Den største heter Jezioro Kierskie 
(Kiekrz) og den ligger et godt stykke 
nordvest for sentrum av Poznan. Denne 
innsjøen er populær for seiling.  De 
kunstige innsjøene Malta og Rusalka er 
imidlertid mer kjente og populære blant 
turister flest.  Rusalka, og en annen innsjø 
som heter Bogdanka, er flittig benyttede 
badeplasser på varme sommerdager. På 
"innsjøen" Malta arrangeres ofte ro-
regattaer og kano-turer.
 
Selve byen Poznan har Gamlebyen som 
sitt fremste trekkplaster. Hovedgaten heter 
Swiety Marcin. Vi er nå på vestsiden av 
elven Warta, og dette området har en 
rekke flotte bygninger. 

Stare Miasto er det polske navnet på 
Gamlebyen og det dekker et stort område 
av bykjernen. Det er her du finner de aller 
fleste attraksjonene og severdighetene.

Nordøst for Gamlebyen og øst for elven 
Warta har du "nybyen" Nowe Miasto. Det 
er i “nybyen” du finner katedralen, 
nærmere bestemt på øya Ostrów 
Tumski. Et underlig faktum er at  Ostrów 
Tumski faktisk er Poznans eldste bydel 
selv om den tilhører "nybyen". En gammel 
og severdig bydel som også tilhører 
"nybyen" er Srodka, rett ovenfor  Ostrów 
Tumski. Navnet Srodka kommer fra det 
polske ordet for onsdag, og henfører til at 
det i tidlige tider var marked her på denne 
dagen. 

La oss også nevne bydelen Wilda som 
ligger sørvest for Gamlebyen. Det er her 
Sentralbanestasjonen og Rynek 
Wildecki-markedet befinner seg. 

Generelt om Poznan
Poznan har gjort store investeringer i 
infrastruktur og det er ikke vanskelig å 
finne kollektive transportmidler som for 
en meget rimelig pengesum tar deg dit 
du ønsker. Trikken frekventerer 
bysentrum og det er moderne busser 
som har en rekke ruter i hele Poznan-
regionen. 

Du finner turistinformasjon på det store 
torget i Gamlebyen, Stary Rynek 59/60. 
Turistinformasjonen holder åpent fra 
1000- 1800 på hverdager og 1000 - 
1700 i helgene.
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Det finnes mange alternativer for 
overnatting i Poznan. Dette er tross alt 
en by med mye "business" med 
tilreisende fra hele verden.  Med andre 
ord er det mange gode tre og fire-
stjerners hoteller i Poznan.  Legg til en 
rekke utdanningsinstitusjoner og 
studentutvekslingsprogram så forstår du 
at det også finnes nok av rimelige 
overnattingstilbud.   Dersom ditt besøk i 
Poznan tilfeldigvis inntreffer samtidig 
som en av de relativt sett mange 
handelsmessene i byen, så kan det 
være vanskelig å få hotell sentralt i byen 
og til en rimelig grei pris.  Vi anbefaler 
derfor at du bestiller hoteller i god tid. 

De fleste turister ønsker å bo sentralt, 
og et hotell i, eller svært nær, 
Gamlebyen i poznan er å foretrekke. 
Det er slett ikke mange hoteller i selve 
Gamlebyen, så her gjelder det å bestille 

Hotell i
Poznan

tidlig eller benytte muligheten når sjansen 
byr seg.  Et alternativ er hoteller ved en 
av de vakre innsjøene rundt Poznan.  
F.eks. ved innsjøen Strzeszyn.
Det finnes mange alternativer for 
overnatting i Poznan. Dette er tross alt en 
by med mye "business" med tilreisende 
fra hele verden.  

Med andre ord er det mange gode tre og 
fire-stjerners hoteller i Poznan.  Legg til 
en rekke utdanningsinstitusjoner og 
studentutvekslingsprogram så forstår du 
at det også finnes nok av rimelige 
overnattingstilbud.. 

Downtown Poznan og Andersia Tower. Foto: Drozdi-pn
(public domain) 
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Her er Reiseplanetens hotellforslag for 
en ferie i Poznan:

Ilonn Hotell Poznan
Dette er et bra hotell som befinner seg 
ved innsjøen Strzeszyn. Til og fra 
sentrum av Poznan og 
jernbanestasjonen kommer du enkelt 
med buss nr 68.  

Hotellet har 3-stjerner og byr på det du 
trenger av fasiliteter, inkludert 
restaurant. Tilbakemeldinger forteller om 
god frokost, ypperlig service og rene 
rom! Adressen er 16 Szarych Szeregow

Hotel Sheraton
Poznan har ett tradisjonelt fem-stjerners 
hotell og det er Hotel Sheraton. 
Beliggenheten noen minutter fra 
sentralbanestasjonen i sentrum av 
Poznan er ikke noe å klage på.  Og det 
er rimeligere enn du tror. Alt du trenger 
av fasiliteter, naturligvis. Adressen er  
Ui. Bukowska 3/9

Hotel Ibis
Dette 2-stjerners Ibis-hotellet gir deg 
svært god valuta for pengene. Det er 
ikke langt til Gamlebyen, ei heller øya 
Ostrow Tumski og katedralen. Hotel Ibis 
har 127 rom og byr på WiFi/Internett-
tilgang, en bar som er åpen 24 timer i 
døgnet, en liten restaurant og mye mer.

Hotellet ble forøvrig bygget i år 2000 og 
fremstår som moderne. Adressen er Ul. 
Kazimierza Wielkiego 23.

Budsjett-hotell i Poznan

Hostel La Guitarra Poznan
Du vil ikke tro hvor mye du kan få for 
pengene i Poznan.  I alle fall sjokkerer 
Hostel La Guitarra Poznan folk flest. Her 
er det faktisk både hyggelig og rent. 
Legg til røykfrie rom, 24-timers 
resepsjon, rom for baggasje og trådløs 
Internett så vil romprisen synes latterlig 
billig. I tillegg arrangeres det også rett 
som det er musikk-quiz og live-
konserter. Beliggenheten er også midt i 
smørøyet!  Adressen er Al. K. 
Marcinkowskiego 20A, ca 15 minutter 
fra Sentralbanestasjonen. 

Spesielt hotell i Poznan

Blow Up Hall 5050 Hotel Poznan har 
mer å by på enn et spektakulært navn. 
Med beliggenhet i sentrum av Poznan 
og sine fem-stjerner er dette stedet for 
dem som vil ha noe helt spesielt, og 
som nødvendigvis ikke reiser på 
lavbudsjett. Hotellet har kun 22 rom, så 
bestill tidlig.

Blow Up Hall 5050 er et design-hotell 
med ultramoderne fasiliteter og service 
som spenner fra fri Internett til SPA-
behandling og Poznans kuleste (og 
dyreste?) cocktailbar. Navnet har 
hotellet fra kunst-filmen Blow Up Hotel 
5050.  Adressen er Ul. Kosciuszki 42. 
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Glem trauste østblokk-restauranter og 
transmak av maten.  I Poznan er det 
internasjonal cusine og gode 
tradisjonelle retter som gjelder, selv om 
du selvsagt kan finne snev av "gamle 
dager" også her. Poznan har ry for å 
være riktig så grei i matveien, og noen 
svært gode restauranter finnes i byen.
 
Det meste av mat og drikke er sett med 
våre øyne billig, men her som over alt 
ellers i Europa så koster det mer 
penger for kvalitet. Og spisesteder som 
baserer seg på turister benytter 
selvsagt sjansen til å tjene litt ekstra. 
Men det behøver ikke å bety at du skal 
styre unna spisesteder med 
vesterlandske turister. Du har råd til 
det, og for våre ganer er det stor 
sannsynlighet at maten her også 
smaker best.

Spise i
Poznan

Fastfood i Poznan
For deg med små barn, eller selv er 
ungdom, (eller ønsker du var det), så vit 
at det selvsagt finnes plenty med 
fastfood-kjeder i Poznan. Det være seg 
McDonalds som er spredd over alt, KFC 
med sine fritterte kyllinger, Burger King 
eller Pizza Hut.  Subway har en 
restaurant i shoppingsenteret Galleria 
Malta, dvs. gaten ul. Abpa A. Baraniaka 8 
for deg som vil ha en velkjent baguett.

Husk dessuten at røykeloven (i skrivende 
stund) ikke helt har blitt innført i Polen. 
Det er vanlig med en røykeavdeling og en 
røykefri del i tradisjonelle restauranter. Si 
fra til hovmester eller kelner hva du 
foretrekker. På bar eller i nattklubben vil 
det ofte være lov å røyke.

Polsk mat ser kjedeligere ut enn den er! Foto: Simczuk
(cc-lisens) Flickr
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Utvalgte restauranter I Poznan

Poznans beste restaurant (og stiligste?) 
finner du på hotellet Blow Up Hall 50 50 , 
som vi har beskrevet under hotell i 
Poznan. Maten kan beskrives som Polsk 
tradisjon for vesterlandske ganer utført av 
toppkvalifiserte kokker og med ypperlige 
råvarer. Det hele inntas i neoindustriell 
atmosfære!  Adressen er Ul. Kosciuszki 
42.

Ratuszova er navnet på en restaurant 
som serverer tradisjonelle polske retter på 
torget i Gamlebyen. Restauranten har 
lange tradisjoner i Poznan og rykter sier at 
polske konger spiste her på 1600-tallet. 

Er du søkende og tøff smaker du andeblod 
og ål. Er du mer tradisjonell finnes det 
selvsagt mange retter for deg også. 
Ratuszova gir valuta for pengene. Åpent 
fra 1100 til 2300 alle dager. Adressen er 
Stary Rynek 55. 

Piano Bar Restaurant & Cafe
Antagelig vil du komme til å besøke 
shoppingsenteret Stary Browar og da skal 
du vite at inkludert er Piano Bar 
Restaurant & Cafe. Dette er stedet for 
pasta, fisk og kjøtt etter inspirasjon fra 
Italia. Herlig atmosfære og svært populært 
sted i Poznan. 

Åpent hele uken fra 1200 til 2300 (2400 
søndager).  Adressen er  ul. Pólwiejska 42.

Sushi 77
Japansk mat og ikke minst shushi har blitt 
populært over hele Europa, og også i 
Poznan finner du gode utgaver av slike 
restauranter. Sushi 77 er manges favoritt 
og byr i tillegg til ris og rå fisk på importert 
øl og sake. Pluss skal de også ha for en 
grei vinliste. Adressen er ul. Wozna 1.

Spesialtips for restaurant i Poznan
Besøk Gospoda Pod Koziolkami for et 
tilbakeblikk til tidlige tiders eleganse og 
storslåtthet. Her serveres lokal 
kvalitetsmat i en atmosfære som nær 
sagt bringer tankene til TV-serier fra den 
tiden stearinlys var eneste lyskilde.

Grillmaten er ypperlig! Gospoda Pod 
Koziolkami er lett tilgjengelig med sin 
beliggenhet på torget i Gamlebyen, 
adressen er Stary Rynek 95. 

Uteliv i Poznan
Det er ofte slik i Polen at barer og puber 
ikke stenger før siste gjest bestemmer 
seg for å reise hjem, eller rettere sagt 
snuble ut. Slik også i Poznan.  De fleste 
nattklubber og barer finner du i og rundt 
det store torget i Gamlebyen. Hit går 
både turister og lokalbefolkning. Du 
finner typiske puber som både er irske 
og tyske i stilen.  Hotellene har stilige 
barer, f.eks. Sheraton med sin bar 
Someplace Else og coctailbaren til 
hotellet Blow Up 50 50. NB! Disse 
hotellbarene er sjelden spesielt billige! 

Et litt spesielt sted som i sin enkle 
rustikke og kanskje stygge stil, allikevel 
er fremstår som litt stilig, er Meskalina. 
Adressen er ypperlig, Stary Rynek 6.   
Meskalina er ikke stedet du besøker 
alene, men i godt følge er det et ypperlig 
sted for å prate og drikke, og iakta de 
kule menneskene i Poznan. Åpent fra 
1300 til 0300 fredager og lørdager og fra 
1300 til 0200 resten av uken. 

Er du i tidlig tyveårene kan det også 
være lurt å teste utesteder på gatene ul. 
Taczaka og ul. Nowowiejskiego som er 
typiske mål for studenter.
 

http://www.reiseplaneten.no/
http://www.reiseplaneten.no/


 De beste reiseguidenewww.reiseplaneten.no 

Copyright www.reiseplaneten.no - ledende på reiseinformasjon på Internett!
Planeten.noR

ei
se

9

I Polen er det tradisjon med markeder 
og småbutikker hvor du kan kjøpe 
håndtverksprodukter. Dette er 
ypperlige suvenirer og mye koseligere 
å få som gave enn de tradisjonelle 
produktene fra Kina med bynavnet 
påsydd.  

Den beste gaten for å kjøpe 
håndverksprodukter er Wozna, som 
har sitt utspring fra det store bytorget 
sentralt i gamlebyen. Shoppinggater 
som er kjente i Poznan er i tillegg til 
Wozna som er nevnt over, blant annet 
Polwiejska hvor også en av 
inngangene til shoppingsenteret Stary 
Browar befinner seg. 

Shopping i
Poznan

Markeder i Poznan
Det er en turistopplevelse i seg selv å 
besøke gamle utendørsmarkeder. Og 
heldigvis har Poznan flere slike, og 
mange av dem holder åpent året rundt. 
Ta gjerne turen til torget Wielkopolski 
noen få minutters gange fra Gamlebyen. 
Her kjøper du først og fremst blomster, 
grønnsaker og frukt.  

Mange besøker også markedet på torget 
Bernardynski. Også dette rett i nærheten 
av Gamlebyen og dens store torg. 
Bernardynski-markedet har samme 
utvalg som Wielkopolski-markedet. Vil du 
på en liten oppdagelsestur tar du trikken 
(nr 5, 8, 14 eller 18) til Lazarski-markedet. 
Her handler lokalbefolkningen alt fra 
elektriske artikler og klær, til mat, 
grønnsaker og frukt. Besøk også Rynek 
Wildecki-markedet I bydelen Wilda, rett 
ved Sentralbanestasjonen.   

Noen av de flotteste shoppingsenterne i Europa finner du i Poznan. 
Foto: Friar Balsam (cc-lisens) Flickr
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Shoppingsentre i Poznan
Dette er kanskje noe du ikke forventet, 
men Poznan har noen helt fantastiske 
shoppingsentre.  Det beste i Polen, og 
kanskje hele Europa, er Stary Browar, 
(det gamle bryggeriet).  Bryggeriet har sin 
historie fra 1870-tallet. I 2006 startet et 
prestisjeprosjekt som gikk ut på å sette 
opp et shoppingsenter i øverste klasse.

Hovedinngangen er fra gaten Polwiejska.j  
Åpningstider er fra 0900 til 2100 alle dager 
med unntak av søndager, hvor det er 
åpent fra 1000 til 2000. 

Et alternativ er butikkene som befinner seg 
i Hotel Bazar, et historisk hotell og 
kommersielt senter i Gamlebyen. Vi må 
også få nevne Galeria Malta som er 
kjempestort. Mer enn 170 butikker og 
restauranter er tilgjengelig og et gulvareal 
som tilsvarer 20 fotballbaner!  Åpent alle 
dager i uken fra 0900 til 2100, (søndager 
1000 til 2000).

Galeria Malta befinner seg ved innsjøen 
Malta, et svært vakkert område utenfor 
sentrum av Poznan.  Adressen er ul. Abpa 
A. Baraniaka 8 61-131. 

Hvis du ikke har interesse av å reise 
spesielt for et shoppingsenter så befinner 
Kupiec Pozanski seg like ved det store 
torget i Gamlebyen. Adressen er  2 Wiosny 
Ludów Square. Åpent hele uken ra 1000 - 
2100 (søndager 1100 til 1900).

http://www.reiseplaneten.no/
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Hvis du bare skal oppholde deg i 
Poznan og byens nærområder, så er 
det ikke nødvendig å leie noen bil. Det 
er kort vei fra flyplassen til sentrum og 
byen har et meget godt utbygget 
kollektivtilbud. Og dessuten er det ofte 
mye trafikk som gir køer og treg 
fremkomst. På toppen av alt er det 
mange enveis-kjørte gater som skaper 
hodebry for sjåfører som ikke er kjent i 
byen. 

Men har du lyst til å utforske Polen 
eller for den saks skyld besøke Berlin, 
vil leiebil være et bra valg. Det er helt 
greie veier og prisen på leiebil er 
rimelig nok, selv om du nok kanskje 
hadde trodd det skulle være enda 
billigere på denne siden av Europa. 

Leiebil i
Poznan

Glem skremselspropaganda om at det er 
livsfarlig å kjøre bil i gamle Østblokken.  
Det er ikke annerledes enn her hjemme, 
selv om kjørekulturen kan være litt mer 
offensiv:  Så husk å holde fartsgrenser og 
tvihold ikke på alle dine rettigheter hvis 
du er usikker på hva personen i den 
andre bilen vil gjøre.  

Det er per definisjon ikke nødvendig med 
internasjonalt førerkort i Polen. Leiebilen 
kan du hente på flyplassen eller rundt om 
i Poznan. 

Det finnes et utall av leiebilselskaper. Det 
er ikke nødvendigvis slik at du sparer 
penger på å leie bil hos lokale utleiere. I 
mange tilfeller er det like greit å bestille 
bil hjemmefra via internett.  

Det er mulig å kombinere Poznan med Berlin!. Foto: Reiseplaneten
(copyright)
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Av destinasjoner som ligger innenfor 
noen timers kjøring fra Poznan kan 
vi foreslå følgende:
 

Warszawa, ca 320 km og 4 timer 
fra Poznan

Warszawa er Polens hovedstad og 
hvis vi ser bort fra forstadene, så er 
det få andre byer i Polen som slår 
dette. Warszawas historiske bydeler 
har blitt nøye rekonstruert etter 
nazistenes nådeløse herjinger i den 
2. verdenskrig.  Det er en sann fryd 
å rusle rundt i Warszawa.  

Vi anbefaler alle å sette seg inn i 
Warszawas historie før ankomst. Du 
vil få utrolig mye mer tilbake hvis du 
gjør dette.  Du vil med sannhet 
oppleve en av de mest fascinerende 
destinasjonene i Europa.

Gdansk, ca 300 km og 4 timers 
kjøring fra Poznan

Besøker du Poznan på varme 
sommerdager og ønsker deg en tur 
til havet, så anbefaler vi reisen til 
Gdansk og nabobyen Sokos. Her 
finner du lange sandstrender og en 
svært sommerlig atmosfære. Det var 
i Gdansk Lech Walesa og Solidaritet 
ble begynnelsen på slutten for 
kommunismen. 

Og Gdansks havneområde er i dag 
blitt en turistmagnet med sine 
uterestauranter og fortauscaféer.  

Det er en sann fornøyelse å rusle 
rundt i gatene i Gdansks sentrum og 
beundre de flotte historiske 
bygningene før du reiser videre og 
besøker Sokos for en spa-
behandling og badelivets gleder. 

Berlin, ca 280 km og 3,5 timers 
kjøring fra Poznan

Det er fullt mulig å besøke 
hovedstaden i Tyskland med en 
dagstur fra Poznan. Berlin er en stor 
metropol og byr naturligvis på et 
stort mangfold.  Berlin passer for alle 
typer mennesker, ikke minst er den 
et eldorado for kunst-, arkitektur- og 
musikkinteresserte.

Berlin har en romantisk side, men 
passer like godt for barnefamilier 
med sine mange attraksjoner. Berlin 
er ikke bare det absolutte 
førstevalget i Tyskland, det er med 
rette en av Europas flotteste og 
mest spennende destinasjoner.

http://www.reiseplaneten.no/
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Det er ikke noe som helst problem å 
reise til Poznan med barn, uansett om 
de er små eller store.  Ikke minst er det 
mange grøntområder i Poznan, og på 
varme sommerdager kan man slappe 
av ved en av innsjøene og kose seg 
med vannsportaktiviteter og bading. 
Ellers er det nok av attraksjoner og 
severdigheter som frister de små like 
mye som de store.  

Når det gjelder spisesteder så er det 
ikke spesielt annerledes enn i Norge. 
Og selvsagt har du de samme 
fastfood-kjedene her som over alt 
ellers.  Restaurantene spenner fra lokal 
mat til internasjonale restauranter, som 
italienske, spanske, indiske eller 
kinesiske.  

Med barn i
Poznan

Dyreparker i Poznan
Dyreparken Stare Zoo (den gamle Zoo) 
holder åpent fra 0900 til 1900 i 
sommersesongen og fra 1000 - 1700 i 
"vinterhalvåret", dvs. fra oktober. Stare 
Zoo åpnet første gang i 1874. I moderne 
tid har den blitt utbedret, slik at den ligner 
mer en flott park.  Men noen gamle 
pittoreske paviljonger eksisterer fortsatt. 
Her er det både tradisjonell dyrehage, et 
akvarium og en reptilpark.  Svært rimelig 
inngang. Adressen er ul. Zwierzyniecka 
19 vest for elven Warta og Gamlebyen. 

Nowe Zoo
Den nye dyrehagen finner du ved 
innsjøen Malta, øst for elven Warta.  
Adressen er Krancowa 81.  Åpent hele 
uken, men kun 0900 til 1600 i perioden 
november til og med februar. Her er 
mange store dyr å skue, ikke minst er 
parken kjent for sine elefanter.  

Det er mange grøntområder i Poznan. Her fra Botanisk hage. 
Foto: Jazonz (cc-lisens) Flickr

http://www.reiseplaneten.no/
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Innsjøen Malta
I 1952 ble det bygget en kunstig 
innsjø øst for byen, Lake Malta (Jez. 
Maltanskie).  Dette området er vel 
verdt å utforske på varme dager. Og 
om vinteren også, for her finnes 
blant annet en skøytebane og "ski-
bakke". Om sommeren er det et 
mylder av aktiviteter her. 

Ved innsjøen Malta arrangeres 
byens store  teaterfestival hvert år i 
begynnelsen av juli. Mange kjente 
artister opptrer, også internasjonalt 
kjente.

 
5D Extreme
En potensiell attraksjon for barn er 
kinoen 5D Extreme. Denne 
fremtidskinoen byr kanskje ikke på 
den helt store opplevelsen for 
voksne og større barn, men kan 
være morsom som en avveksling fra 
spaserturer i byen for de litt mindre 
barna. 

Åpent hele uken. Adressen er Pl. 
Wiosny Ludów 2, (Kupiec 
Poznanski). 

.

http://www.reiseplaneten.no/
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Det er mye idrett som bedrives i Poznan 
og mange av de kjente og store 
idrettslagene i Polen har sin tilhørighet 
her. Som i så mange andre land er det 
fotball som er mest populært, ikke minst 
pga at Polen står som arrangør av 
Europamesterskapet i 2012. 

Andre store idretter er basketball og 
volleyball. Også kampsport som boksing 
er generelt populært i Polen. 

Fotball i Poznan
Byens store fotballag heter Lech Poznan. 
Navnet på laget stammer fra det som 
legenden sier var grunnleggeren av 
Polen.  I følge legenden skal tre brødre 
ha grunnlagt de slaviske nasjonene, 
hvorav Lech grunnla Polen eller Lechia 
som er et annet navn på landet.  Lech 
Poznan ble stiftet i 1922 og gikk lenge 
under kallenavnet "Jernbanemannen" 
som følge av at laget var å regne som 
"bedriftslaget" til det statlige 
jernbaneselskapet.  

Lech Poznan er landets mest populære 
fotballag og også det beste, flerfoldige 
seriemestre som de er. Hjemmedraktene 
er blå og hvite, og kampene spilles på 
den nye og flotte stadion Miejski eller City 
Stadium Poznan som tar ca 43.000 
tilskuere. Stadion Miejski er helt ny og 
åpnet i 2010.  Arenaen ble bygget for 
benyttelse i Europmesterskapet 2012. 
Også fotballaget Warta Poznan spiller 
her. Stadion Miejski finner du noen få 
kilometer sørvest for sentrum av Poznan. 
Adressen er Rumunska 11/13.

Sport i
Poznan

Vannsport i Poznan
Besøker du innsjøen Malta så er det ikke 
umulig at det arrangeres regattaer i roing 
eller kano.  Her arrangeres verdenscup og 
verdensmesterskap, i tillegg til en rekke 
mindre mesterskap.   Det er også 
mulighet å leie kano selv og oppleve 
sjøens gleder.

For aktive turister i Poznan
For deg som vil trimme selv så vit at det er 
enkelt å finne trimsentre, squash-haller, 
tennisbaner og svømmehaller. 

Du kan også spille golf. Lawica Golf 
Poznan har en driving range hvor du kan 
få engelsktalende instruktør. Åpningstider 
fra 0900 til mørket kommer. Adressen er 
ul. Wichrowa 1 (Jezyce), vest for sentrum. 
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Selvfølgelig er det ikke like mange 
attraksjoner og severdigheter i Poznan 
som det er i New York eller Roma.  
Men vår erfaring er at svært mange 
mennesker blir positivt overrasket over 
byer de besøker i Polen.  Spennende 
historie, en sjarmerende gamleby og et 
rikt kulturliv kjennetegner flere. Så 
også med Poznan.  Ikke minst har 
Poznan mange historiske bygninger, 
og de fleste av disse finnes naturlig 
nok i - eller nær - gamlebyen. 

Den mest kjente festivalen i Poznan er 
Malta Teaterfestival, og som finner 
sted i månedsskiftet juni og juli hvert 
år. Da er det forestillinger og show på 
alle større plasser og torg, med alt fra 
konserter, kino og danseshow til 
kunstutstillinger. 

Attraksjoner i
Poznan

Rådhuset i Poznan og de kjempende 
geitene
Det er et stort og staselig rådhus du 
finner på det gamle torget (Stary Rynek) i 
gamlebyen.  Dette er selve hjertet av 
Poznan og er et sted du kommer til å 
besøke mange ganger. Rådhuset har sin 
historie helt tilbake til 1200-tallet, men 
dagens utforming tilskrives perioden 
1550-1560. 

Naturligvis vil du også legge merke til 
installasjonen ved rådhusklokken som 
forestiller noen kjempende geiter, (eller 
kanskje steinbukker?).  Kampen foregår 
klokken 1200 hver dag og er en stor 
turistattraksjon! Adressen er Rózany 
Targ/Stary Rynek.  

Poznans flotte katedral er verdt et besøkt!  Foto: logofag
(cc-lisens) Flickr

http://www.reiseplaneten.no/
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Gorka Palace og det arkeologiske 
museet
Gorka Palace er en gruppe med 
karakteristiske bygninger ved den 
sørøstlige kanten av det gamle 
markedstorget i Gamlebyen i Poznan.  
Bygningene ble reist midt på 1500-tallet 
og huser i dag blant annet arkeologisk 
museum.  Inngang ved Wodna Str. 27. 

Museet for musikkinstrumenter
Et litt annerledes museum er Museet for 
musikkinstrumenter. Det ble etablert i 
1945 og den første offentlige utstillingen 
ble holdt i 1949. Museet har mer enn 
2000 objekter og du får se instrumenter 
fra hele verden, men først og fremst fra 
Europa. Adressen er Stary Rynek 45.

Zamek Cesarski eller "keiser-slottet"
Dette slottet som på polsk kalles for 
Zamek Cesarski w Poznaniu ble 
ferdigstilt i 1910.  Slottet ble bygget til 
den tyske Keiseren William II i årene 
1905 til 1910 av den tyske arkitekten 
Franz Schwechten ( Berlin). Slottet har 
utseende som et palass og er et vakkert 
skue.  

Det samme er den vakre parken som 
omgir slottet. Slottstårnet er hele 75 
meter på det høyeste og har et totalt 
gulvareal på hele 25127 kvadratmeter.

I dag huser Zamek Cesarski et 
kultursenter og museet for "opprøret i 
Poznan i 1956. Utstillingen viser  
opprøret blant arbeidere i Poznan mot 
det kommunistiske Sovjetunionen. Her 
ser du fotografier og personlige 
eiendeler. Museet er åpent alle dager 
med unntak av mandager hvor det er 
stengt. Gratis inngang lørdager.    
Adressen er Sw. Marcin.
GPS: 52.407778,16.919167

 

Raczynski biblioteket
Dette storslåtte biblioteket ble bygget i 
perioden 1822 til 1828 og er 
arkitektonisk strukturert som de gamle 
klassiske bygningene, ikke ulikt den 
østlige fasaden til Louvre i Paris. Du 
finner Raczynski biblioteket ved 
adressen Plac Wolnosci 19 i sentrum 
av byen.
GPS: 52.408333,16.928611

Basilika av St. Peter og St. Paul
Denne flotte kirken eller basilikaen er 
en av de eldste kirkene i hele Polen og 
den eldste katedralen.  Historien 
skriver seg tilbake til 900-tallet.  
Basilika av St. Peter og St. Paul finner 
du på øya Ostrow Tumski nordøst for 
sentrum av Poznan. Basilikaen ble 
renovert i 1956 og er vakker både 
utvendig og innvendig. Adressen er 
Ostrów Tumski 3.
GPS: 52.411389,16.947778

Kongens slott med tilhørende 
museum
Slottet som opprinnelig ble bygget i 
1290 er det nå bare ruiner igjen av, 
men en del av bygningen ble gjenreist 
på 1700-tallet og besøkes flittig av 
turister. 

Her er også et kunstmuseum og tar du 
turen til slottsmurene får du flott utsikt 
over Poznans gamleby. Adressen er  
Góra Przemysla 1.

Bykirken St Stanislaus and Our 
Lady
En av av de vakreste barokk-kirkene i 
hele Polen. St Stanislaus and Our 
Lady er i tillegg til å være en meget 
vakker kirke, kjent for sitt flotte orgel 
som ble bygget på 1870-tallet. Det 
arrangeres egne orgelkonserter 
omtrent hver lørdag fra ca kl 1200.  

http://www.reiseplaneten.no/
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De beste reisetipsene får 
du hos
Reiseplaneten.no 
Erfarne reiselivsfolk 
presenterer hver uke       
nye reiseguider. Alle 
reiseguider kan gratis 
lastes ned av deg og 
brukes til inspirasjon før 
reisen, hjelp under reisen 
og til gode minner etter 
reisen.

R
ei

sePlaneten

I tillegg finner du nyttige reisetips fra oss i 
Reiseplaneten, fra reisende over hele 
verden og fra gode og troverdige 
nettsteder og reisemagasiner.

Kjøp fly, hotell og leiebil på våre sider, 
billig og trygt. Se våre søkemotorer som 
finner beste flypris, hotellpris og leiebilpris 
blant alle større leverandører, reisebyråer 
og operatører.

Har du registrert deg for gratis 
nyhetsbrev?
Vær den første til å vite! Motta våre 
inspirerende nyhetsbrev uten noen 
forpliktelser. Her er reisequiz, reiseguider, 
tips og mye mer!

www.reiseplaneten.no. 
Copyright Reiseplaneten AS. Ingen del av denne reiseguide kan gjengis uten skriftlig tillatelse fra Reiseplaneten AS. 

Reiseguiden er forsøkt skrevet så korrekt som mulig og i beste hensikt. Husk at åpningstider, telefonnummer, webadresser,
priser og navn kan endres. Reiseplaneten påtar intet ansvar for uleilighet, tap eller skade som inntreffer hos brukere av vår guide
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